
 

1 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Π.Δ.Ε. ΗΠΕΙΡΟΥ  

Ευρωπαϊκή Εκπαιδευτική Διημερίδα  SynAI  

«Ο ρόλος της τεχνητής νοημοσύνης στην καλλιέργεια περιβαλλοντικής 

συνείδησης στην εκπαίδευση - Ευρωπαϊκές στρατηγικές  και  στόχοι»  

 Βρυξέλλες, 21 και 22 Νοεμβρίου 2024  

 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Ευρωπαϊκής Εκπαιδευτικής Διημερίδας με 

τίτλο «Ο ρόλος της τεχνητής νοημοσύνης στην καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης στην 

Εκπαίδευση - Ευρωπαϊκές στρατηγικές και  στόχοι», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 

εγκαταστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες στις 21 και 22 Νοεμβρίου 2024. 

Η εκπαιδευτική διημερίδα αποτέλεσε πρωτοβουλία της Περιφερειακής Διευθύντριας 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου κ. Μαρίνας Μπέση σε συνεργασία 

με τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ζακύνθου κ. Αθανάσιο Κατσίμπελη, την κ. 

Ευγενία Τσολοπούλου, Εκπαιδευτικό ΠΕ07 και τον Δρ. Θεόδωρο Καλλιάνο, πρώην στέλεχος της 

Ε.Ε. και καθηγητή στο Πανεπιστήμιο της Βόννης. 

Tην εκπαιδευτική ομάδα με την ονομασία SynAI αποτέλεσαν εκπαιδευτικοί από διαφορετικές 

περιοχές της Ελλάδας (Ήπειρος, Ζάκυνθος, Ναύπλιο, Ηράκλειο Κρήτης, Αθήνα), της Γερμανίας 

(Ντύσσελντορφ) και του Βελγίου. Τα μέλη της ομάδας SynAI είχαν την ευκαιρία να επιμορφωθούν 

αναφορικά με τον κρίσιμο ρόλο της τεχνητής νοημοσύνης και της ψηφιακής μετάβασης στους 

τομείς της Εκπαίδευσης και της Αειφόρου Ανάπτυξης, καθώς και τις Ευρωπαϊκές Στρατηγικές 

που αφορούν στη διαμόρφωση του ψηφιακού μέλλοντος της Ευρώπης, μέσω της καλλιέργειας 

ψηφιακών δεξιοτήτων. 

Κατά τη διάρκεια της διημερίδας, οι ειδικοί της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Γενική Διεύθυνση 

Παιδείας και Πολιτισμού), κ. Άκης Κυριάκου, κ. Αγγελική Κανελλοπούλου και κ. Χρυσάλα 

Πετρίδου, έδωσαν το έναυσμα για έναν γόνιμο διάλογο με όλους τους συμμετέχοντες, μέσα από τις 

εμπεριστατωμένες εισηγήσεις τους, οι οποίες αφορούσαν τόσο στις ειδικές θεματικές της 

εκπαιδευτικής διημερίδας όσο και στις γενικότερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει συνολικά η 

Εκπαίδευση σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 
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Στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δράσεων της διημερίδας, τα μέλη της ομάδας SynAI επισκέφθηκαν 

το ψηφιακό εκθεσιακό κέντρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Experience Europe». Αξιοποιώντας τα 

διαδραστικά ψηφιακά εργαλεία και τις τεχνολογίες εικονικής πραγματικότητας του εκθεσιακού 

κέντρου, οι εκπαιδευτικοί είχαν τη δυνατότητα να διευρύνουν τις γνώσεις τους σχετικά με την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, να κατανοήσουν και να είναι σε θέση να διαδώσουν την αξία της 

Ευρωπαϊκής συνεργασίας. Επίσης, επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις του Parlamentarium και του 

Σπιτιού Ευρωπαϊκής Ιστορίας, προκειμένου να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους αναφορικά με την 

Ιστορία της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης και τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Επιπλέον, η εκπαιδευτική ομάδα είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει με εξαιρετικό ενδιαφέρον τις 

εργασίες εσπερίδας που διοργάνωσε η Ελληνική Πρεσβεία του Βελγίου, στο πλαίσιο της Διεθνούς 

Ημέρας Εξάλειψης της Βίας εναντίον των Γυναικών. Η πρέσβειρα κ. Σοφία Γραμματά, κατά 

την έναρξη των προγράμματος της εσπερίδας, υποδέχθηκε θερμά και καλωσόρισε τα μέλη της 

εκπαιδευτικής ομάδας synAI. 
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Τέλος, οι εκπαιδευτικοί συναντήθηκαν με το μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου του 

Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος κ. Φρέντι Μπελέρη και ομάδα συνεργατών του. Είχαν τη 

δυνατότητα να περιηγηθούν στον χώρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς και να 

συμμετάσχουν σε γόνιμους διάλογους αναφορικά με τα τρέχοντα ευρωπαϊκά ζητήματα, τις 

σύγχρονες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι Ευρωπαίοι πολίτες. Συζητήθηκαν, επίσης, 

πρωτοβουλίες της Ε.Ε. που σχετίζονται με την εκπαίδευση, όπως το Erasmus+. 

Ο διάλογος και η συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών από διάφορες περιοχές της Ελλάδας και του 

εξωτερικού, καθώς και οι συναντήσεις με διακεκριμένα άτομα στον Ευρωπαϊκό Χώρο, υπήρξαν 

ιδιαιτέρως εποικοδομητικές και έθεσαν στέρεες βάσεις για αντίστοιχες μελλοντικές εκπαιδευτικές 

δράσεις προς όφελος του συνόλου της εκπαιδευτικής κοινότητας.  

Ευχαριστούμε θερμά τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και της Ελληνικής Πρεσβείας στο Βέλγιο για τη δυνατότητα που παρείχαν στα μέλη 

της εκπαιδευτικής ομάδας SynAI να πραγματοποιήσουν την εκπαιδευτική διημερίδα. Επίσης, 

ευχαριστούμε τον κ. Καλλιάνο και την κ. Τσολοπούλου για τη συνεισφορά τους στην οργάνωση 

των εκπαιδευτικών δράσεων στις Βρυξέλλες. Τέλος, εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες για την 

πολύτιμη συμβολή τους, την Περιφέρεια Ηπείρου, την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ηπείρου, 

τον Αντιπεριφερειάρχη Θεσπρωτίας και την τράπεζα Eurobank, οι ευγενικές χορηγίες των οποίων 

κατέστησαν δυνατή τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών της Ηπείρου στη διημερίδα. 

 

   

 


